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Πως «αναμορφώνεται» το λιμάνι της Ραφήνας, οι
προβλέψεις του master plan

2024/04/23 07:43 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το ΤΑΙΠΕΔ, με την ιδιότητά του ως Αρχή Σχεδιασμού Λιμένων, έχει δρομολογήσει την
εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης (Μaster Plan) του Οργανισμού Λιμένος
Ραφήνας και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) που το
συνοδεύει.

Στο πλαίσιο αυτό, στις 17 Απριλίου ξεκίνησε η δημόσια διαβούλευση επί της
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ), η οποία θα
ολοκληρωθεί εντός 35 ημερών.

Οι σημαντικότερες προβλέψεις του Μaster Plan για τον Οργανισμό Λιμένος 
Ραφήνας είναι οι εξής:

Η κατασκευή επιβατικού σταθμού στο κύριο μέρος του λιμένα.
Η επέκταση του προσήνεμου μόλου για τη δημιουργία μιας ασφαλούς
λιμενολεκάνης και η κατασκευή νέων κρηπιδωμάτων και δύο συστοιχιών
ναυδέτων οι οποίες θα αυξήσουν τις θέσεις ελλιμενισμού για τα ταχύπλοα
ακτοπλοίας.
Σε επίπεδο υποδομών μεταφοράς και μέσων σταθερής τροχιάς προβλέπεται η
σύνδεση του λιμανιού, αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Ραφήνας με την
υπόλοιπη Αττική, μέσω του προαστιακού σιδηρόδρομου. Μέσα στο Master Plan
ορίζεται και η δεσμευμένη ζώνη για την κατασκευή κτιρίου του σταθμού
απόληξης του προαστιακού σιδηρόδρομου, επιφάνειας 1.500 τ.μ.
Ο σχεδιασμός υδατοδρομίου και η δημιουργία μίας σύγχρονης εγκατάστασης με
δυναμικότητα και δυνατότητα εξυπηρέτησης υδροπλάνων. Στα προτεινόμενα
έργα το υδατοδρόμιο αποκτά επαρκείς χερσαίους χώρους για τη λειτουργία του,
ενώ προβλέπεται και υποδομή για την εξυπηρέτηση και τον έλεγχο των
επιβατών.

Η αξιοποίηση του λιμένα Ραφήνας, σύμφωνα με στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ, αποτελεί
κομβικό έργο αφού, λόγω της θέσης του, παρουσιάζει προοπτικές ανάπτυξης που θα
ενδυναμώσουν τη νησιωτική σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα, καθώς έχει άμεση
ακτοπλοϊκή σύνδεση με τις Κυκλάδες και τη νότια Εύβοια.

Η εγγύτητα του λιμανιού με το Διεθνές Αεροδρόμιο Αθηνών και η εύκολη πρόσβαση



των επιβατών του αεροδρομίου στο λιμάνι μέσω της Αττικής Οδού, αλλά και στο
κέντρο της Αθήνας, το καθιστά ιδιαίτερα ελκυστικό από πλευράς
επιβατικής/τουριστικής κίνησης.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του Οργανισμού Λιμένος Ραφήνας, τα τελευταία
τρία έτη παρατηρήθηκε αύξηση της επιβατικής κίνησης και των οχημάτων που
διακινήθηκαν μέσω του λιμανιού.

Το 2021 ο αριθμός των επιβατών ανήλθε σε 1,2 εκατ. επιβάτες και των οχημάτων σε
355.200, το 2022 σε 1,7 εκατ. επιβάτες και 420.429 οχήματα, ενώ το 2023 σε 1,8
εκατ. επιβάτες και 441.187 οχήματα.


